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1. Are you the head of household?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 71% 73% 63% 73% 69% 74% 80% 76% 70% 71% 73% 67% 64% 71% 75%
No 29% 27% 37% 27% 31% 26% 20% 24% 30% 29% 26% 33% 36% 29% 25%
Not sure 0% - - 1% 0% - - - 0% - 1% - - - -

2. Do you think things in this country are generally going in the right direction, or are they pretty seriously off on the wrong track?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Right direction 39% 37% 38% 44% 38% 43% 38% 43% 38% 34% 50% 55% 37% 25% 35%
Wrong Track 46% 44% 52% 45% 46% 45% 53% 43% 47% 51% 31% 35% 49% 62% 55%
DK 16% 20% 10% 11% 16% 13% 9% 14% 16% 15% 19% 10% 14% 12% 10%

3. In your own words, what issue concerns you the most?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Education 9% 7% 8% 12% 6% 12% 8% 11% 8% 9% 6% 4% 11% 7% 9%
Jobs/Economy 21% 19% 22% 23% 24% 21% 14% 19% 21% 20% 28% 21% 21% 20% 19%
Immigration/Deport 14% 15% 13% 12% 14% 11% 17% 22% 11% 11% 18% 32% 12% 9% 15%
Housing 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% - 3% 2% 4%
Guns/Violence 12% 16% 10% 6% 13% 12% 6% 10% 12% 9% 20% 17% 9% 5% 5%
Taxes/Deficit 4% 3% 5% 5% 3% 2% 6% 6% 3% 5% 2% - 6% 8% 7%
Health Insurance 5% 5% 6% 5% 3% 9% 6% 3% 5% 6% 3% 1% 5% 3% 7%
Racism/Discrim 5% 4% 5% 5% 5% 3% 6% 1% 5% 5% 2% 3% 3% 6% -
Environment 2% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 1% - 2% 7% 3%
Elder care 2% 1% 3% 2% 2% 2% - 3% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 3%
Other 19% 18% 17% 23% 17% 21% 29% 16% 20% 22% 10% 13% 21% 27% 25%
DK 7% 8% 7% 5% 8% 3% 4% 7% 7% 6% 9% 8% 7% 3% 3%

Q4. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?
   Providing quality public education BASE = SAMPLE SPLIT

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 37% 45% 34% 23% 42% 40% 11% 47% 34% 31% 51% 68% 32% 29% 6%
Getting worse 27% 19% 33% 42% 21% 31% 55% 20% 29% 33% 17% 5% 36% 25% 41%
About the same 30% 30% 31% 31% 32% 25% 30% 31% 31% 31% 26% 25% 29% 44% 51%
Don't know 5% 6% 3% 4% 5% 4% 3% 2% 6% 5% 6% 2% 3% 1% 2%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 1
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Q5. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on thisissue?   
Reducing anti-Hispanic and anti-immigrant attitudes    BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 22% 22% 25% 22% 26% 17% 29% 20% 22% 23% 21% 23% 22% 20% 20%
Getting worse 36% 32% 35% 41% 35% 45% 26% 35% 36% 39% 27% 27% 34% 37% 46%
About the same 37% 41% 35% 31% 35% 34% 45% 41% 36% 33% 50% 43% 37% 36% 32%
Don't know 5% 5% 5% 5% 4% 3% - 3% 6% 6% 3% 7% 7% 6% 2%

Q6. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?  
 Providing well-paying jobs or creating jobs    BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 27% 31% 25% 18% 26% 21% 25% 31% 26% 26% 29% 29% 24% 23% 20%
Getting worse 34% 31% 38% 38% 33% 40% 41% 24% 36% 40% 21% 11% 41% 36% 56%
About the same 37% 36% 34% 42% 40% 37% 33% 45% 35% 32% 48% 61% 32% 39% 24%
Don't know 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% - 3% 2% -

Q7. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
Providing access to health care           BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 47% 46% 50% 47% 49% 43% 57% 45% 48% 45% 50% 64% 44% 41% 44%
Getting worse 29% 28% 29% 32% 31% 35% 22% 35% 28% 33% 24% 14% 31% 44% 25%
About the same 21% 22% 19% 17% 17% 20% 21% 20% 21% 19% 22% 19% 21% 15% 29%
Don't know 3% 4% 2% 3% 3% 3% - - 4% 3% 4% 3% 4% - 2%

Q8. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
Treating all people with dignity and respect           BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 28% 30% 25% 25% 29% 24% 22% 30% 28% 23% 38% 52% 19% 22% 18%
Getting worse 32% 33% 37% 30% 29% 35% 40% 32% 32% 35% 21% 34% 35% 53% 34%
About the same 37% 35% 35% 44% 39% 41% 38% 38% 38% 40% 38% 14% 44% 26% 45%
Don't know 2% 2% 3% 1% 3% - - 1% 2% 2% 3% - 2% - 3%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 2
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Q9. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?  
 Making sure affordable housing is available     BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 25% 27% 22% 21% 27% 23% 16% 14% 27% 22% 30% 32% 19% 29% 15%
Getting worse 34% 34% 30% 43% 37% 31% 28% 29% 36% 39% 26% 16% 38% 46% 34%
About the same 36% 36% 42% 27% 32% 38% 45% 50% 32% 33% 38% 46% 37% 26% 46%
Don't know 6% 4% 6% 10% 4% 8% 10% 7% 6% 6% 6% 6% 6% - 5%

Q10. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
Providing equal opportunities in education and the workplace             BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 40% 45% 37% 29% 38% 39% 34% 49% 37% 37% 44% 43% 37% 24% 20%
Getting worse 23% 20% 23% 28% 23% 16% 33% 13% 25% 27% 7% 13% 26% 26% 42%
About the same 36% 32% 39% 43% 36% 45% 32% 38% 36% 34% 47% 42% 35% 50% 38%
Don't know 2% 3% 1% 0% 3% - 1% - 3% 2% 2% 2% 2% - -

Q11. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
 Reducing crime and violence               BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Getting better 26% 26% 24% 30% 25% 29% 39% 28% 26% 25% 31% 36% 30% 20% 26%
Getting worse 43% 42% 42% 43% 44% 40% 27% 38% 44% 47% 32% 31% 47% 57% 34%
About the same 30% 30% 33% 27% 29% 30% 34% 33% 29% 28% 33% 28% 23% 24% 40%
Don't know 1% 2% 1% 1% 2% - - 1% 2% 0% 4% 5% - - -

12.Would you say your personal finances have gotten a lot better, somewhat better, somewhat worse or a lot worse during the past five years?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

A lot better 11% 8% 14% 15% 6% 16% 27% 11% 11% 12% 10% 3% 14% 8% 22%
Somewhat better 40% 41% 35% 43% 38% 43% 46% 44% 39% 37% 43% 56% 42% 40% 22%
Somewhat worse 22% 21% 24% 20% 24% 22% 12% 24% 22% 23% 18% 19% 21% 25% 24%
A lot worse 17% 19% 18% 14% 21% 13% 10% 15% 18% 18% 19% 14% 15% 18% 16%
Not sure / Don't know 10% 11% 9% 9% 11% 7% 5% 6% 11% 10% 10% 8% 8% 9% 16%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 3
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Q13. Do you currently own the home you live in, or do you rent?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Homeowner 55% 48% 56% 67% 45% 68% 88% 41% 59% 62% 45% 20% 58% 60% 69%
Renter 43% 49% 43% 30% 53% 32% 10% 57% 39% 35% 53% 77% 39% 38% 27%
Not sure / Don't know 3% 3% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 4%

Q14. How many total jobs do you and your spouse or partner have? Please include any part-time jobs.

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

None 27% 30% 27% 17% 33% 12% 9% 15% 30% 30% 19% 13% 27% 41% 40%
One 38% 40% 35% 38% 39% 47% 28% 48% 35% 34% 44% 58% 37% 30% 28%
Two 24% 19% 28% 31% 19% 33% 41% 28% 23% 24% 27% 17% 25% 22% 21%
Three 5% 4% 3% 8% 3% 4% 13% 5% 5% 4% 7% 4% 6% 3% 3%
Four 1% 1% 1% 3% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 1% - 1% 4% 2%
More than four 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - 5% - - -
Not sure / Don't know 4% 5% 4% 2% 4% 1% 4% 2% 5% 5% 3% 4% 5% - 5%

15. How optimistic are you about the future of your finances and the opportunities that may lie ahead? 
Would you say that you are very optimistic, somewhat optimistic, not too optimistic, or not all optimistic about the future of your finances?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Very optimistic 28% 24% 28% 35% 27% 26% 46% 33% 26% 25% 37% 34% 30% 15% 26%
Somewhat optimistic 45% 49% 44% 40% 45% 47% 35% 45% 45% 45% 40% 52% 42% 52% 47%
Not too optimistic 15% 13% 13% 17% 14% 16% 10% 14% 15% 16% 13% 6% 14% 19% 20%
Not at all optimistic 10% 9% 13% 6% 10% 9% 9% 5% 11% 11% 6% 6% 10% 13% 7%
Not sure / Don't know 3% 4% 1% 1% 3% 1% - 3% 3% 3% 4% 2% 3% 1% 1%

Q16. If you faced financial difficulties, could you rely on: Getting a loan from a bank or credit union  BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 42% 40% 32% 53% 35% 50% 58% 38% 43% 45% 37% 40% 45% 28% 56%
No 53% 54% 64% 46% 61% 47% 38% 55% 53% 52% 53% 57% 49% 72% 39%
Not sure / Don't know 4% 5% 4% 1% 4% 3% 4% 6% 4% 3% 10% 3% 5% - 5%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 4
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Q17. If you faced financial difficulties, could you rely on: Borrowing from friends/family     BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 45% 50% 41% 39% 49% 43% 36% 54% 43% 40% 57% 64% 43% 28% 29%
No 53% 47% 56% 60% 48% 55% 62% 44% 55% 57% 41% 34% 55% 68% 71%
Not sure / Don't know 3% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 4% -

Q18.  If you faced financial difficulties, could you rely on: Could you rely on Money in your personal savings account? BASE = SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 52% 44% 49% 71% 41% 67% 76% 43% 54% 54% 52% 44% 56% 56% 60%
No 46% 54% 50% 29% 57% 32% 23% 55% 44% 45% 46% 50% 42% 44% 35%
Not sure / Don't know 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 6% 2% - 5%

Q19.   If you faced financial difficulties, could you rely on: Could you rely on Getting an extra job or working more hours? BASE=SPLIT SAMPLE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 67% 64% 71% 78% 67% 75% 81% 70% 66% 65% 79% 74% 73% 69% 60%
No 31% 32% 26% 22% 30% 24% 19% 29% 31% 32% 21% 24% 24% 27% 40%
Not sure / Don't know 2% 4% 2% - 3% 1% - 2% 2% 3% - 2% 3% 4% -

20. Thinking ahead into the next year, how worried are you that you or someone in your household might lose their job/become unemployed?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Already unemployed 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 3%
Very worried 26% 28% 26% 19% 32% 18% 15% 33% 24% 24% 26% 32% 25% 20% 11%
Somewhat worried 23% 26% 23% 21% 24% 27% 15% 25% 23% 22% 28% 29% 21% 24% 23%
Not too worried 22% 20% 25% 26% 22% 18% 34% 21% 23% 23% 22% 22% 23% 21% 26%
Not at all worried 24% 21% 23% 29% 18% 33% 32% 18% 25% 26% 21% 13% 25% 32% 36%
Not sure / Don't know 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1%

21. Do childcare issues like schedule and costs, make your work situation difficult? 

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes, childcare issues make   29% 31% 32% 22% 34% 21% 19% 49% 23% 24% 41% 42% 24% 18% 20%
No, childcare issues do no     63% 61% 61% 70% 57% 75% 78% 44% 68% 68% 51% 47% 68% 77% 76%
Not sure  / Don't know 8% 9% 6% 7% 9% 4% 3% 7% 9% 8% 7% 10% 8% 5% 5%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 5
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22. Are you a parent, do you have any young or grown, adult children?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 75% 76% 71% 74% 72% 81% 73% 90% 71% 74% 79% 76% 68% 78% 66%
No 25% 24% 29% 26% 28% 19% 27% 10% 29% 26% 21% 24% 32% 22% 34%
Don't know 0% 0% - 1% 0% - - - 0% 0% - - 0% - -

23. Are you a parent or guardian of children in school between the grades of pre-Kindergarten through second grade? 
[If yes] What kind of school do they attend? Public, charter, a Catholic/other religious school, or a private school with no religious affiliation?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Public school 18% 22% 16% 11% 21% 17% 13% 86% - 13% 26% 39% 13% 9% 14%
Charter school 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 5% - 1% 3% - 1% 1% -
Catholic or other religious 1% 1% 2% 1% 0% 2% 3% 5% - 1% 1% 2% 2% - 2%
Private school, not religiou 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 4% - 1% 1% 2% 1% - -
No children pre-K to secon  78% 74% 80% 85% 76% 80% 79% - 100% 83% 68% 55% 81% 86% 84%
Refused 1% 2% 1% 1% 1% - 2% - - 1% 1% 1% 1% 4% -

Q24. Do you think the schools in your community are providing a quality education?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 66% 70% 68% 57% 71% 62% 58% 77% 63% 61% 75% 85% 63% 65% 59%
No 24% 18% 27% 33% 19% 30% 32% 15% 26% 28% 16% 8% 29% 26% 30%
Not sure  / Don't know 10% 11% 5% 10% 10% 8% 10% 8% 10% 11% 8% 7% 8% 9% 11%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 6
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Q25. What would you say is the biggest issue affecting a child's quality of education?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Discipline problems 6% 6% 6% 5% 7% 3% 4% 5% 6% 5% 6% 11% 4% 5% 3%
Lack special needs prog 2% 2% 3% 3% 1% 3% 4% 6% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 6%
Parent involvement 8% 7% 10% 12% 7% 10% 11% 8% 9% 9% 10% 2% 8% 9% 11%
Not enough teachers 7% 7% 9% 7% 6% 8% 9% 8% 7% 8% 5% 3% 11% 4% 4%
Violence/Bullying 7% 7% 8% 5% 8% 5% 3% 4% 8% 6% 10% 9% 4% 4% 5%
Drugs 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% - - -
Funding 5% 4% 5% 8% 4% 9% 11% 5% 6% 7% 3% 2% 7% 12% 6%
Teacher quality 11% 9% 11% 14% 10% 10% 14% 11% 11% 11% 10% 8% 8% 10% 13%
Spanish support needs 4% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 3% 9% 5% 2% -
Poor conditions 2% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 1%
Teach to the test 2% 1% 2% 4% 1% 1% 7% - 2% 3% - - 1% 6% 4%
Undoc parents fear 2% 3% 1% 0% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 1% 1% -
Other 21% 18% 21% 26% 18% 29% 25% 16% 23% 25% 10% 19% 27% 28% 30%
Not sure 22% 29% 15% 10% 26% 14% 7% 25% 20% 17% 35% 27% 17% 17% 16%

26. Does the school your child attends have translators available at parent meetings and other school events?
BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 82% 87% 80% 64% 89% 76% 77% 82% - 80% 78% 89% 86% 89% 68%
No 14% 9% 15% 31% 9% 24% 15% 14% - 14% 20% 11% 10% - 18%
Not sure / Don't know 4% 4% 4% 5% 2% - 9% 4% - 6% 2% - 3% 11% 14%

Q27. Have you ever Attended a parent conference with a teacherer? BASE=CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 89% 86% 93% 95% 91% 88% 81% 89% - 89% 96% 90% 92% 100% 70%
No 11% 14% 7% 5% 9% 12% 19% 11% - 11% 4% 10% 8% - 30%

Q28. Have you ever Attended a meeting or conference with a counselor or principal     BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 74% 68% 75% 100% 67% 86% 100% 74% - 77% 59% 88% 70% 71% 100%
No 26% 32% 25% - 33% 14% - 26% - 23% 41% 12% 30% 29% -

N=1,000 , MOE +/-3.1% 7
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Q29. Have you ever Volunteered for a class or school activity or project? BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 63% 58% 83% 66% 63% 73% 61% 63% - 68% 77% 48% 60% 100% 70%
No 37% 42% 17% 34% 37% 27% 39% 37% - 32% 23% 52% 40% - 30%

Q30. Have you ever Attended a meeting or volunteered with parent organizations, like the PTA  BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 39% 29% 48% 73% 34% 52% 76% 39% - 52% 24% 20% 53% 56% 72%
No 58% 67% 52% 27% 66% 41% 24% 58% - 46% 72% 80% 47% 44% -
Don't know 2% 4% - - - 7% - 2% - 2% 4% - - - 28%

Q31. Have you ever Attended a back-to-school night or other school-wide meeting? BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 76% 71% 70% 90% 68% 77% 89% 76% - 87% 64% 54% 80% 58% 100%
No 24% 29% 30% 10% 32% 23% 11% 24% - 13% 36% 46% 20% 42% -

Q32. Have you ever Worked with other parents to address a problem or issue at the school? BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 34% 24% 40% 56% 31% 29% 69% 34% - 36% 36% 30% 34% 31% 42%
No 66% 76% 60% 44% 69% 71% 31% 66% - 64% 64% 70% 66% 69% 58%

Q33. Have you ever Attended a public event like a football game, play, or music performance?  BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 71% 75% 67% 74% 63% 87% 89% 71% - 81% 75% 43% 79% 58% 100%
No 29% 25% 33% 26% 37% 13% 11% 29% - 19% 25% 57% 21% 42% -

Q34. Have you ever Contacted a teacher to talk about your child's academic performance? BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 77% 71% 77% 94% 71% 100% 100% 77% - 80% 76% 66% 80% 100% 79%
No 23% 29% 23% 6% 29% - - 23% - 20% 24% 34% 20% - 21%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 8
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Q35. Have you ever Attended a school board meeting to influence school rules or policy? BASE = CHILD(REN) PRE-K THROUGH 2nd GRADE

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 45% 41% 49% 49% 56% 41% 33% 45% - 48% 53% 38% 45% 35% 16%
No 54% 59% 51% 46% 42% 59% 67% 54% - 52% 47% 62% 55% 65% 84%
Don't know 1% - - 5% 2% - - 1% - - - - - - -

Q36. In general, how would you describe your own health? Would you say it is excellent, very good, good, fair or poor?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Excellent 11% 9% 12% 14% 10% 10% 19% 9% 12% 12% 10% 12% 11% 10% 13%
Very good 20% 17% 22% 29% 15% 25% 38% 25% 19% 21% 22% 12% 26% 24% 21%
Good 32% 32% 36% 33% 30% 42% 30% 34% 32% 31% 33% 39% 32% 27% 37%
Fair 24% 29% 20% 16% 29% 18% 8% 21% 25% 23% 23% 31% 21% 27% 22%
Poor 12% 13% 11% 7% 15% 4% 5% 9% 13% 12% 12% 6% 9% 12% 8%
Not sure  / Don't know 1% 1% - 0% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - -

Q37. How often do you visit a health provider? Would that be regularly, somewhat regularly, occasionally or not at all?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Regularly 49% 48% 47% 50% 46% 49% 52% 41% 51% 51% 40% 46% 49% 52% 50%
Somewhat regularly 10% 10% 9% 14% 10% 12% 15% 11% 10% 12% 7% 7% 13% 18% 15%
Occasionally 30% 30% 37% 29% 31% 31% 29% 33% 29% 29% 38% 29% 27% 23% 31%
Not at all 10% 12% 7% 7% 12% 7% 4% 14% 9% 8% 14% 16% 10% 8% 4%
Not sure  / Don't know 1% 0% 0% 1% 1% 1% - 0% 1% 1% 1% 1% 1% - -

Q39. Did you breastfeed any of your children? BASE = FEMALE WITH CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 62% 65% 55% 62% 60% 68% 71% 74% 59% 60% 67% 79% 61% 48% 54%
No 37% 35% 45% 38% 40% 32% 29% 25% 40% 39% 33% 21% 38% 49% 46%
Not sure  / Don't know 1% 1% - 1% 0% - - 1% 1% 1% - - 1% 3% -

Q40. What was the main reason you decided to nurse your children? BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Improve the nutritional he    76% 74% 86% 76% 73% 81% 75% 75% 76% 77% 77% 74% 83% 73% 55%
To lose baby weight 0% 0% - - 0% - - - 0% 0% - - 1% - -

N=1,000 , MOE +/-3.1% 9
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The cost of buying formula 2% 3% - 4% 2% 2% 9% 2% 3% 3% - 3% 3% - 9%
Just prefer natural method 2% 1% 3% 4% - 5% 5% 1% 2% 3% - 3% 2% - 8%
Build the bond between m   0% 1% - - 1% - - - 1% 1% - - - - -
Doctor / nurse / midwife /      3% 4% - 1% 5% - - 6% 1% 1% 3% 11% - - 12%
Mother / Family said it wa  4% 6% 2% 1% 4% 4% - 2% 5% 3% 8% 3% - 17% -
Easier than bottle feeding   3% 2% - 7% 4% 2% 6% 2% 3% 3% 4% 3% 4% - 9%
Something else 7% 8% 6% 5% 9% 6% 4% 10% 6% 8% 6% 3% 5% 10% 6%
Not sure / Don't know 2% 1% 3% 1% 1% - 3% 3% 1% 1% 1% - 1% - -

Q41. How long did you nurse your baby? If more than one child nursed, the one that nursed longest. BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Less than three months 9% 7% 9% 14% 9% 9% 21% 7% 9% 12% 4% 6% 11% 18% 27%
Three to six months 30% 29% 36% 28% 27% 17% 46% 28% 31% 32% 25% 13% 41% 22% 24%
Seven months to one year 32% 31% 30% 33% 32% 32% 18% 39% 29% 28% 42% 37% 26% 20% 28%
More than one year 29% 32% 25% 24% 31% 40% 15% 25% 30% 27% 29% 44% 23% 40% 15%
Not sure / Don't know 1% 1% - 1% 0% 3% - - 1% 1% - - - - 6%

Q42. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? A hospital or clinic BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 59% 58% 67% 61% 65% 63% 30% 65% 56% 58% 64% 63% 62% 50% 63%
No 40% 41% 33% 38% 35% 35% 70% 35% 43% 41% 36% 37% 36% 50% 37%
Not sure  / Don't know 1% 1% - 1% - 2% - - 1% 1% - - 2% - -

Q43. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? Your employer BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 25% 25% 31% 23% 24% 26% 39% 22% 26% 27% 24% 19% 25% 40% 26%
No 71% 72% 69% 70% 74% 70% 57% 77% 69% 68% 76% 81% 67% 53% 74%
Not sure  / Don't know 3% 2% - 6% 2% 4% 4% 1% 4% 5% - - 8% 7% -

Q44. When you were nursing, did you receive support from a breastfeeding counselor, midwife, or doula BASE= BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 32% 34% 26% 29% 38% 21% 15% 45% 26% 29% 41% 41% 35% 30% 35%
No 65% 64% 74% 69% 60% 79% 85% 52% 71% 70% 54% 55% 63% 70% 65%
Not sure  / Don't know 2% 3% - 2% 2% - - 3% 2% 2% 5% 3% 2% - -

N=1,000 , MOE +/-3.1% 10
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Q45. When you were nursing your baby, did you receive support from family members and friends BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 65% 63% 60% 70% 64% 67% 66% 65% 64% 70% 52% 59% 74% 73% 64%
No 34% 36% 40% 28% 36% 33% 34% 33% 34% 29% 44% 41% 23% 27% 36%
Not sure  / Don't know 2% 1% - 2% - - - 1% 2% 1% 4% - 3% - -

Q46. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? Other healthcare providers like nurses, doctors, promoters
 BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 49% 49% 46% 51% 51% 45% 52% 52% 47% 52% 46% 47% 46% 57% 55%
No 51% 50% 54% 49% 49% 53% 48% 48% 52% 48% 54% 53% 52% 43% 45%
Not sure  / Don't know 0% 1% - - - 2% - - 1% 1% - - 2% - -

Q47. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? Your spouse / significant other /baby's father 
BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 78% 77% 74% 81% 76% 77% 88% 78% 79% 76% 88% 77% 74% 79% 65%
No 22% 23% 26% 19% 23% 23% 12% 22% 21% 24% 12% 23% 26% 16% 35%
Not sure  / Don't know 0% 0% - - 0% - - - 0% 0% - - - 5% -

Q48. If you feel ill or sick, where do you usually go to seek healthcare?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Doctor's office or private c 53% 43% 51% 76% 42% 69% 84% 40% 56% 59% 43% 30% 55% 72% 73%
Community health center  25% 33% 23% 10% 31% 16% 10% 33% 23% 20% 35% 43% 20% 9% 8%
Hospital outpatient depart 3% 2% 6% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 1% 3%
Hospital emergency room 10% 10% 13% 6% 13% 7% - 13% 9% 8% 12% 13% 8% 8% 5%
Urgent Care facility 3% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 2% 3% 1% 4% 3% 4% 6%
Some other place 4% 4% 4% 3% 5% 0% 2% 4% 4% 4% 3% 2% 7% 5% 1%
Not sure  / Don't know 3% 4% 1% 1% 3% 2% - 4% 3% 3% 2% 4% 3% 1% 5%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 11
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Q49. Is your healthcare provider located in an area that is convenient for you to get to?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 94% 93% 95% 95% 93% 95% 98% 93% 94% 94% 92% 96% 92% 93% 91%
No 5% 5% 4% 5% 6% 4% 1% 7% 4% 5% 6% 4% 6% 6% 9%
Not sure  / Don't know 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% -

Q50. Does your healthcare provider speak Spanish or have a translator available if needed?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 80% 84% 82% 68% 86% 73% 64% 88% 78% 74% 90% 99% 77% 67% 54%
No 13% 11% 11% 18% 10% 16% 16% 8% 14% 16% 7% 1% 16% 14% 27%
Not sure  / Don't know 8% 5% 7% 14% 4% 11% 20% 4% 9% 10% 3% - 7% 19% 18%

51. How familiar are you with the Affordable Care Act, sometimes referred to as Obamacare?  
Would that be very familiar, somewhat familiar, not very familiar or not familiar ,or not familiar at all?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Very familiar 15% 12% 16% 20% 13% 18% 24% 10% 15% 18% 6% 5% 18% 26% 26%
Somewhat familiar 29% 27% 30% 39% 28% 31% 41% 33% 29% 32% 31% 19% 36% 29% 29%
Not very familiar 19% 18% 22% 18% 21% 19% 11% 20% 19% 18% 24% 20% 17% 14% 15%
Not at all familiar 33% 39% 30% 21% 35% 31% 22% 33% 33% 30% 34% 54% 27% 30% 31%
Not sure  / Don't know 4% 4% 2% 2% 4% 1% 2% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 2% -

Q52. Do you have health insurance? If not, do you plan to sign up for Affordable Care Act, sometimes referred to as 'Obamacare'?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Have health insurance 75% 66% 81% 90% 67% 84% 96% 59% 79% 85% 63% 21% 84% 87% 90%
No insurance, plan to sign   12% 15% 12% 5% 17% 5% 2% 21% 10% 7% 18% 38% 9% 7% 3%
No insurance and do not p      9% 13% 6% 4% 11% 8% 1% 15% 8% 5% 17% 30% 4% 4% 4%
Not sure / Don't know 4% 5% 1% 2% 4% 3% 1% 4% 4% 3% 3% 11% 2% 2% 2%

Q53. Have you or a family member had a child that died at birth or as an infant?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 11% 12% 12% 8% 11% 7% 13% 14% 10% 11% 8% 6% 14% 10% 12%
No 88% 88% 87% 91% 89% 92% 87% 85% 89% 88% 92% 92% 86% 90% 88%
Not sure  / Don't know 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 2% 1% - -

N=1,000 , MOE +/-3.1% 12
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Q54. Do you know anyone who was killed in a homicide, committed suicide, or have you known victims of both homicide and suicide?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Homicide 6% 6% 9% 7% 6% 7% 9% 8% 6% 8% 3% 2% 8% 13% 7%
Suicide 8% 8% 12% 8% 7% 6% 16% 7% 8% 10% 7% 4% 12% 10% 14%
Both 10% 7% 12% 15% 9% 11% 18% 10% 10% 13% 5% 4% 15% 17% 15%
Don't know anyone who d     71% 74% 67% 66% 74% 75% 51% 69% 72% 66% 78% 89% 62% 56% 61%
Don't know 4% 6% 0% 4% 4% 2% 5% 6% 4% 4% 7% 1% 3% 4% 3%

55. How do local police, border patrol, and other law enforcement authorities treat Latinos?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Usually treated fairly 26% 20% 32% 33% 20% 30% 46% 21% 27% 27% 21% 19% 24% 44% 41%
Sometimes treated fairly 28% 29% 27% 29% 30% 28% 27% 27% 29% 29% 32% 16% 34% 24% 30%
Usually treated unfairly 37% 42% 34% 31% 43% 34% 21% 42% 36% 35% 38% 52% 33% 28% 20%
Don't know 9% 10% 7% 7% 8% 9% 6% 10% 9% 8% 9% 13% 9% 4% 9%

56. Do you have any Latino friends, neighbors, or relatives who have been victims of police brutality by any law enforcement agency?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 18% 18% 19% 19% 20% 14% 14% 17% 18% 18% 18% 12% 20% 19% 20%
No 82% 81% 81% 80% 79% 84% 86% 82% 82% 81% 82% 88% 78% 81% 79%
Don't know 1% 1% 0% 1% 1% 1% - 0% 1% 1% - - 2% - 1%

57. Do you worry that police, border patrol, or other law enforcement authorities will use excessive force against Latinos?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 68% 76% 62% 58% 76% 67% 43% 74% 66% 61% 88% 91% 59% 46% 43%
No 30% 22% 37% 38% 23% 30% 53% 24% 31% 36% 12% 8% 38% 51% 56%
Don't know 2% 2% 1% 4% 1% 3% 4% 2% 3% 3% 0% 1% 3% 3% 2%

Q58. Do you believe the local police and other law enforcement officers are there to protect you and your family?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 84% 83% 85% 88% 85% 83% 88% 82% 85% 85% 86% 81% 84% 90% 88%
No 12% 12% 13% 7% 11% 13% 8% 12% 12% 11% 10% 17% 12% 9% 4%
Don't know 4% 5% 1% 5% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 4% 2% 4% 1% 8%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 13
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60. Which languages are regularly spoken and used in your home? 

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Only Spanish 13% 17% 8% 7% 16% 6% 1% 9% 14% 11% 17% 22% 8% 6% -
Only English 9% 6% 13% 15% 6% 13% 19% 5% 10% 13% 2% 2% 8% 33% 44%
Both Spanish and English e 31% 27% 39% 33% 29% 37% 37% 38% 29% 33% 29% 19% 39% 21% 18%
More Spanish than English 30% 36% 25% 20% 37% 21% 12% 31% 29% 23% 45% 50% 21% 9% 5%
More English than Spanish 17% 15% 14% 25% 13% 23% 31% 15% 17% 21% 7% 6% 24% 31% 33%
Don't know 0% - 0% - 0% - - 1% 0% 0% - 1% - 1% -

61. How satisfied are you with the federal government's performance on immigration policy?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Very satisfied 7% 8% 5% 5% 8% 4% 8% 6% 7% 7% 9% 2% 5% 9% 10%
Somewhat satisfied 28% 32% 25% 27% 31% 29% 19% 29% 28% 27% 32% 35% 30% 29% 16%
Not very satisfied 25% 23% 30% 26% 23% 26% 26% 26% 25% 26% 24% 21% 28% 24% 20%
Not at all satisfied 32% 30% 35% 34% 31% 37% 43% 34% 32% 31% 31% 38% 31% 32% 36%
Not sure  / Don't know 8% 7% 4% 9% 7% 4% 5% 6% 8% 9% 4% 3% 7% 7% 17%

Q62. Where do you think Latinos encounter racism or discrimination the most?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Stores, restaurants, or hot 3% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 4%
At work 18% 16% 19% 23% 17% 24% 19% 19% 18% 18% 21% 13% 20% 20% 19%
In social settings or at hom    1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
Doctor office or healthcare 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% - 1% - 1%
School, college / university   3% 2% 2% 5% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 6% 1%
Banks, other financial inst 0% 0% - 0% 0% - - 1% 0% 0% 1% - 0% - -
Apartment, house hunting  1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% - -
Dealing with law or immig  2% 1% 2% 5% 2% 2% 5% 1% 3% 2% 4% - 2% 5% 4%
Media: television, music, o     1% 1% 1% 0% - 1% - - 1% 1% - - 1% 2% -
Politics: talk radio, cable n     2% 1% 3% 1% 1% 1% 4% - 2% 2% 1% 1% 3% 2% 3%
Arizona / specific place if t   21% 23% 22% 18% 22% 16% 23% 22% 21% 19% 19% 39% 18% 9% 12%
Dealing with government     1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 2% - 1% 2% -
Other (SPECIFY) 19% 20% 16% 20% 21% 22% 14% 21% 18% 20% 19% 19% 19% 19% 18%
Not sure / Don't know 28% 29% 31% 22% 26% 22% 24% 25% 28% 29% 24% 19% 28% 31% 37%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 14
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63. Generally speaking, how would you describe the way English language media portrays Hispanics? BASE=SPLIT SAMPLE 

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Generally positive 15% 17% 14% 13% 17% 12% 10% 12% 16% 15% 22% 4% 11% 24% 19%
Generally negative 27% 23% 29% 35% 26% 33% 44% 30% 26% 27% 24% 25% 28% 27% 18%
Equally or Neither positive  53% 52% 54% 51% 51% 54% 46% 54% 53% 53% 50% 61% 57% 49% 57%
Not sure / Don't know 5% 8% 3% 1% 5% - - 4% 5% 4% 5% 9% 4% - 6%

Q64. Generally speaking, how would you describe the way Spanish language media portrays Hispanics? BASE = SPLIT SAMPLE 
 
 Total

H.S. or 
less

Some 
College

College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

K-2nd 
Kids

No K-2nd 
kids

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Generally positive 38% 45% 31% 33% 41% 48% 24% 34% 39% 33% 49% 61% 34% 31% 12%
Generally negative 10% 5% 9% 19% 5% 11% 20% 6% 11% 13% 2% 5% 11% 9% 14%
Equally or Neither positive  43% 44% 51% 39% 48% 38% 43% 51% 42% 46% 41% 34% 48% 58% 54%
Not sure / Don't know 9% 7% 9% 9% 5% 3% 12% 9% 8% 8% 8% - 7% 2% 20%

65. Do you happen to know somebody who is an undocumented immigrant? 

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 61% 63% 61% 62% 64% 71% 62% 77% 57% 58% 73% 85% 59% 45% 47%
No 36% 34% 36% 37% 33% 27% 37% 20% 40% 40% 24% 12% 40% 53% 50%
Not sure  / Don't know 3% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

66. Do you know a person or family member who faced detention or deportation for immigration reasons?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes, know of someone 33% 37% 28% 32% 36% 43% 28% 45% 30% 31% 40% 50% 30% 29% 25%
No, do not know anyone 65% 62% 72% 67% 63% 56% 72% 53% 68% 68% 60% 47% 70% 71% 75%
Not sure  / Don't know 2% 2% - 0% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 3% 1% - -

Q67. Whom do you agree with the most: Garcia need welcoming and inclusion for Hispanics to thrive in America, Lopez: ignore barriers and culture

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Garcia 62% 63% 59% 63% 66% 60% 58% 64% 61% 61% 67% 72% 66% 58% 47%
Lean Garcia 4% 4% 3% 2% 3% 4% - 4% 4% 3% 4% 3% 4% 5% 1%
Lopez 22% 20% 27% 25% 20% 27% 28% 19% 23% 24% 19% 19% 21% 25% 31%
Lean Lopez 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1%
Not sure / Don't know 11% 10% 8% 8% 10% 7% 11% 12% 11% 10% 8% 5% 8% 9% 19%

N=1,000 , MOE +/-3.1% 15
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Q73. Please tell us about the adults in your household, how many adults age 18 or over currently live in this household?

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

1 25% 28% 25% 23% 32% 18% 12% 16% 28% 28% 23% 23% 22% 31% 36%
2 37% 35% 37% 43% 35% 40% 51% 47% 34% 37% 42% 33% 39% 31% 51%
3 18% 18% 20% 18% 18% 20% 18% 17% 18% 20% 15% 19% 19% 27% 8%
4 10% 9% 13% 11% 9% 12% 12% 10% 9% 9% 11% 15% 10% 7% 4%
5 4% 6% 4% 3% 4% 8% 4% 3% 5% 4% 4% 6% 7% 2% -

Six or more 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 1% -
Don't know / Refused 4% 1% - 1% 0% - 1% 3% 4% 1% 1% - 0% - 1%

25% 28% 25% 23% 32% 18% 12% 16% 28% 28% 23% 23% 22% 31% 36%
Q74. Among the adults in your home, are any of them Parents or in-laws? BASE = ADULTS IN HH

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 24% 25% 28% 20% 26% 24% 21% 22% 24% 25% 22% 19% 31% 23% 10%
No 76% 75% 72% 79% 73% 76% 79% 76% 75% 74% 77% 81% 69% 77% 90%
Don't know 1% 0% - 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% - 0% - -

Q75. Among the adults in your home, are any of them Grandparents or great-grandparents? BASE = ADULTS IN HH

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 16% 16% 14% 17% 18% 15% 9% 15% 15% 18% 9% 8% 20% 17% 21%
No 84% 83% 86% 83% 81% 85% 91% 85% 84% 81% 90% 92% 79% 83% 79%
Don't know 1% 0% 0% 0% 1% - - - 1% 1% 1% - 1% - -

Q76. Among the adults in your home, are any of them Brothers or sisters? BASE = ADULTS IN HH

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 19% 19% 19% 18% 21% 14% 11% 16% 19% 18% 18% 23% 23% 19% 12%
No 81% 81% 81% 82% 78% 86% 89% 83% 80% 81% 81% 77% 77% 81% 88%
Don't know 1% 0% - 0% 0% - - 1% 1% 1% 1% - 0% - -

N=1,000 , MOE +/-3.1% 16
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Q77. Among the adults in your home, are any of them Aunts, uncles, or cousins? BASE = ADULTS IN HH

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 9% 11% 10% 6% 10% 7% 8% 12% 8% 8% 8% 17% 11% 9% 3%
No 91% 89% 90% 94% 89% 93% 92% 88% 91% 91% 91% 83% 89% 91% 97%
Don't know 0% 1% - 0% 1% - - - 0% 0% 1% - 0% - -

Q78. Among the adults in your home, are any of them Other relatives or close friends? BASE = ADULTS IN HH

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 15% 15% 19% 14% 18% 10% 13% 14% 15% 16% 9% 21% 19% 17% 9%
No 84% 85% 80% 86% 81% 89% 87% 84% 84% 83% 90% 78% 81% 83% 90%
Don't know 1% 0% 0% 0% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 0% - 2%

Q79. Among the adults in your home, are any of them Children or grandchildren? BASE = ADULTS IN HH

Total
H.S. or 

less
Some 

College
College 
Grad + <$40K

$40K-
$75K $75K +

Parents 
K-2nd No K-2nd

U.S. 
Citizen LPR Other

2nd 
Gen

3rd 
Gen

4 + 
Gen

Yes 43% 46% 39% 41% 42% 47% 38% 47% 42% 44% 44% 45% 43% 40% 26%
No 56% 53% 60% 58% 57% 53% 62% 52% 58% 56% 55% 55% 56% 60% 74%
Don't know 1% 0% 0% 0% 1% - - 1% 0% 1% 1% - 1% - -

N=1,000 , MOE +/-3.1% 17
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1. Are you the head of household?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 71% 67% 74% 69% 72% 64% 76% 78% 64% 55% 80% 81%
No 29% 33% 26% 30% 28% 36% 24% 22% 35% 45% 20% 18%
Not sure 0% - 0% 0% - - 0% 0% 0% 0% - 0%

2. Do you think things in this country are generally going in the right direction, or are they pretty seriously off on the wrong track?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Right direction 39% 35% 42% 40% 36% 35% 41% 39% 38% 44% 38% 33%
Wrong Track 46% 52% 42% 43% 51% 53% 41% 48% 43% 41% 50% 47%
DK 16% 13% 17% 17% 13% 12% 18% 13% 18% 15% 12% 20%

3. In your own words, what issue concerns you the most?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Education 9% 10% 7% 8% 8% 10% 8% 5% 12% 10% 7% 7%
Jobs/Economy 21% 20% 22% 20% 23% 20% 21% 25% 17% 23% 19% 20%
Immigration/Deport 14% 11% 16% 16% 11% 10% 16% 13% 15% 20% 12% 8%
Housing 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 4%
Guns/Violence 12% 8% 15% 12% 11% 6% 15% 10% 13% 7% 14% 15%
Taxes/Deficit 4% 6% 2% 4% 4% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 3%
Health Insurance 5% 5% 5% 4% 6% 6% 4% 5% 5% 4% 6% 5%
Racism/Discrim 5% 3% 6% 3% 6% 4% 5% 5% 4% 4% 6% 4%
Environment 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 1% 2%
Elder care 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%
Other 19% 23% 16% 20% 19% 24% 16% 22% 17% 14% 21% 24%
DK 7% 5% 8% 7% 7% 6% 7% 6% 7% 9% 5% 6%

18N=1,000 , MOE +/- 3.1%



W.K. Kellogg Foundation National Survey of Latino Households  (September 19-October 15, 2014)

Q4. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?
   Providing quality public education 

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 37% 28% 46% 36% 38% 29% 44% 34% 40% 42% 37% 29%
Getting worse 27% 34% 22% 29% 26% 36% 21% 31% 24% 22% 30% 32%
About the same  30% 35% 26% 30% 32% 32% 29% 30% 31% 33% 28% 28%
Don't know  5% 4% 6% 5% 5% 3% 6% 5% 5% 3% 4% 10%
Q5. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on thisissue?   
Reducing anti-Hispanic and anti-immigrant attitudes    BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 22% 22% 22% 20% 24% 26% 19% 21% 23% 30% 16% 22%
Getting worse 36% 37% 35% 37% 32% 35% 36% 33% 39% 23% 39% 46%
About the same 37% 35% 38% 38% 38% 34% 39% 42% 32% 44% 40% 26%
Don't know 5% 6% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 6% 3% 5% 7%

Q6. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?  
 Providing well-paying jobs or creating jobs    BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 27% 24% 30% 29% 25% 25% 29% 30% 25% 29% 27% 23%
Getting worse 34% 42% 27% 31% 38% 39% 30% 34% 34% 28% 37% 39%
About the same 37% 32% 40% 38% 35% 35% 38% 35% 39% 43% 33% 34%
Don't know 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 3%

Q7. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
Providing access to health care           BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 47% 44% 50% 47% 47% 45% 49% 47% 47% 58% 42% 43%
Getting worse 29% 31% 28% 31% 27% 32% 27% 25% 33% 18% 40% 27%
About the same 21% 21% 19% 19% 22% 20% 21% 23% 18% 22% 15% 25%
Don't know 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 5%

19N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q8. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
Treating all people with dignity and respect           BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 28% 19% 36% 29% 26% 20% 34% 28% 28% 33% 25% 26%
Getting worse 32% 39% 27% 32% 35% 36% 30% 29% 35% 24% 35% 40%
About the same 37% 41% 35% 37% 38% 44% 33% 41% 34% 41% 37% 30%
Don't know 2% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 2% 2% 1% 2% 3%

Q9. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?  
 Making sure affordable housing is available     BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 25% 20% 28% 29% 20% 22% 26% 28% 21% 20% 25% 26%
Getting worse 34% 38% 31% 29% 40% 37% 32% 29% 39% 28% 39% 36%
About the same 36% 36% 35% 37% 33% 34% 36% 37% 34% 45% 31% 31%
Don't know 6% 6% 6% 5% 8% 7% 5% 6% 6% 7% 4% 7%

Q10. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
Providing equal opportunities in education and the workplace             BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 40% 32% 46% 42% 36% 35% 43% 38% 41% 47% 41% 24%
Getting worse 23% 27% 17% 18% 29% 26% 21% 24% 22% 18% 20% 35%
About the same 36% 38% 35% 39% 33% 38% 34% 38% 34% 35% 38% 34%
Don't know 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% - 1% 7%

Q11. Do you believe the country is getting better, getting worse, or about the same as it was five years ago on this issue?   
 Reducing crime and violence               BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Getting better 26% 27% 27% 28% 26% 30% 24% 32% 20% 29% 28% 21%
Getting worse 43% 46% 40% 37% 49% 40% 44% 37% 48% 37% 43% 47%
About the same 30% 26% 31% 33% 24% 29% 30% 30% 30% 33% 28% 29%
Don't know 1% 0% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

20N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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12.Would you say your personal finances have gotten a lot better, somewhat better, somewhat worse or a lot worse during the past five years?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

A lot better 11% 14% 9% 11% 12% 16% 8% 14% 8% 14% 9% 9%
Somewhat better 40% 38% 41% 44% 35% 40% 39% 40% 39% 46% 40% 31%
Somewhat worse 22% 23% 22% 21% 22% 20% 24% 22% 22% 22% 23% 21%
A lot worse 17% 15% 18% 16% 19% 15% 19% 14% 21% 11% 19% 23%
Not sure / Don't know 10% 9% 10% 9% 12% 9% 10% 10% 10% 8% 8% 17%

Q13. Do you currently own the home you live in, or do you rent?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Homeowner 55% 60% 51% 56% 54% 64% 49% 58% 52% 41% 59% 68%
Renter 43% 36% 47% 41% 45% 33% 49% 39% 46% 55% 38% 30%
Not sure / Don't know 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 2%

Q14. How many total jobs do you and your spouse or partner have? Please include any part-time jobs.

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

None 27% 32% 22% 23% 31% 26% 28% 25% 30% 13% 17% 62%
One 38% 34% 42% 44% 32% 32% 42% 36% 40% 48% 41% 19%
Two 24% 24% 24% 24% 24% 29% 21% 26% 22% 27% 31% 9%
Three 5% 5% 5% 5% 5% 7% 3% 6% 4% 7% 4% 2%
Four 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
More than four 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% -
Not sure / Don't know 4% 4% 4% 3% 5% 3% 5% 5% 3% 3% 3% 7%

15. How optimistic are you about the future of your finances and the opportunities that may lie ahead? 
Would you say that you are very optimistic, somewhat optimistic, not too optimistic, or not all optimistic about the future of your finances?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Very optimistic 28% 26% 29% 27% 30% 27% 28% 31% 25% 34% 27% 20%
Somewhat optimistic 45% 45% 45% 49% 40% 45% 45% 42% 47% 47% 46% 40%
Not too optimistic 15% 16% 14% 14% 16% 16% 14% 15% 14% 11% 15% 19%
Not at all optimistic 10% 11% 9% 7% 11% 10% 10% 8% 11% 6% 10% 14%
Not sure / Don't know 3% 3% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 7%

21N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q16. If you faced financial difficulties, could you rely on: Getting a loan from a bank or credit union? BASE=SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 42% 44% 42% 46% 39% 46% 40% 42% 43% 42% 43% 40%
No 53% 52% 54% 50% 56% 51% 54% 53% 53% 53% 54% 54%
Not sure / Don't know 4% 4% 4% 4% 4% 2% 6% 5% 4% 5% 3% 6%

Q17. If you faced financial difficulties, could you rely on:  Could you rely on Borrowing from family or friends? BASE=SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 45% 39% 49% 49% 40% 38% 50% 49% 40% 54% 46% 30%
No 53% 59% 47% 47% 59% 60% 47% 50% 56% 45% 50% 67%
Not sure / Don't know 3% 2% 3% 4% 1% 2% 3% 1% 4% 2% 3% 3%

Q18.  If you faced financial difficulties, could you rely on: Could you rely on Money in your personal savings account? BASE=SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 52% 57% 48% 50% 55% 65% 44% 62% 44% 52% 53% 50%
No 46% 41% 50% 48% 43% 34% 54% 37% 54% 45% 46% 47%
Not sure / Don't know 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3%

Q19.   If you faced financial difficulties, could you rely on: Could you rely on Getting an extra job or working more hours? BASE=SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 67% 69% 67% 70% 67% 71% 64% 73% 61% 80% 74% 40%
No 31% 28% 31% 27% 30% 26% 34% 25% 37% 18% 24% 55%
Not sure / Don't know 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 5%

20. Thinking ahead into the next year, how worried are you that you or someone in your household might lose their job/become unemployed?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Already unemployed 3% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 1% 2% 6%
Very worried 26% 22% 29% 26% 25% 18% 31% 21% 30% 27% 27% 22%
Somewhat worried 23% 22% 25% 26% 21% 22% 24% 22% 25% 26% 27% 16%
Not too worried 22% 23% 22% 23% 23% 28% 19% 26% 19% 26% 21% 19%
Not at all worried 24% 28% 20% 22% 25% 28% 21% 26% 21% 19% 22% 32%
Not sure / Don't know 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 4%

22N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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21. Do childcare issues like schedule and costs, make your work situation difficult? 

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes, childcare issues make   29% 22% 34% 31% 26% 23% 33% 24% 33% 40% 28% 14%
No, childcare issues do no     63% 71% 58% 63% 65% 71% 57% 69% 57% 56% 65% 71%
Not sure  / Don't know 8% 7% 8% 6% 9% 6% 10% 7% 10% 5% 7% 15%

22. Are you a parent, do you have any young or grown, adult children?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 75% 69% 79% 77% 71% 65% 82% 71% 79% 62% 84% 78%
No 25% 31% 20% 23% 28% 35% 18% 29% 21% 38% 16% 22%
Don't know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% -

23. Are you a parent or guardian of children in school between the grades of pre-Kindergarten through second grade? 
[If yes] What kind of school do they attend? Public, charter, a Catholic/other religious school, or a private school with no religious affiliation?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Public school 18% 12% 23% 21% 14% 13% 21% 18% 18% 30% 16% 2%
Charter school 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Catholic or other religious 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 0%
Private school, not religiou 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1%
No children pre-K to secon  78% 83% 74% 75% 82% 82% 75% 78% 77% 64% 81% 94%
Refused 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Q24. Do you think the schools in your community are providing a quality education?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 66% 62% 69% 66% 67% 63% 68% 66% 66% 72% 63% 62%
No 24% 29% 20% 25% 23% 28% 21% 24% 24% 21% 29% 19%
Not sure  / Don't know 10% 9% 10% 9% 10% 9% 11% 10% 10% 6% 8% 19%

23N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q25. What would you say is the biggest issue affecting a child's quality of education?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Discipline problems 6% 4% 7% 6% 6% 4% 7% 6% 6% 4% 6% 7%
Lack special needs prog 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 2%
Parent involvement 8% 9% 9% 9% 9% 8% 9% 7% 10% 8% 8% 11%
Not enough teachers 7% 8% 5% 7% 7% 9% 5% 7% 7% 9% 7% 4%
Violence/Bullying 7% 4% 9% 7% 8% 4% 9% 6% 8% 8% 6% 7%
Drugs 1% - 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2%
Funding 5% 8% 4% 5% 6% 9% 3% 6% 5% 6% 7% 2%
Teacher quality 11% 9% 13% 12% 11% 12% 10% 11% 11% 10% 13% 9%
Spanish support needs 4% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 6% 4% 1%
Poor conditions 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2%
Teach to the test 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 0% 3% 2%
Undoc parents fear 2% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 2% 2%
Other 21% 28% 17% 22% 20% 28% 17% 27% 16% 16% 21% 26%
Not sure 22% 17% 24% 22% 20% 14% 27% 18% 25% 24% 18% 22%

26. Does the school your child attends have translators available at parent meetings and other school events?
BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 82% 84% 81% 86% 75% 76% 85% 85% 79% 84% 81% 55%
No 14% 10% 16% 12% 17% 15% 14% 12% 17% 12% 15% 38%
Not sure / Don't know 4% 6% 3% 2% 8% 9% 1% 4% 4% 4% 3% 7%

Q27. Have you ever Attended a parent conference with a teacher? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 89% 89% 90% 90% 86% 90% 88% 82% 96% 92% 88% 56%
No 11% 11% 10% 10% 14% 10% 12% 18% 4% 8% 12% 44%

24N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q28. Have you ever Attended a meeting or conference with a counselor or principal? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 74% 74% 73% 67% 89% 88% 70% 83% 66% 69% 81% 79%
No 26% 26% 27% 33% 11% 12% 30% 17% 34% 31% 19% 21%

Q29. Have you ever Volunteered for a class or school activity or project? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE 

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 63% 66% 64% 65% 62% 75% 56% 53% 73% 65% 67% 42%
No 37% 34% 36% 35% 38% 25% 44% 47% 27% 35% 33% 58%

Q30. Have you ever Attended a meeting or volunteered with parent organizations, like the PTA? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 39% 56% 33% 34% 53% 69% 30% 37% 41% 30% 49% 80%
No 58% 40% 65% 62% 47% 31% 67% 63% 55% 67% 51% 20%
Don't know 2% 4% 2% 3% - - 3% - 4% 3% - -

Q31. Have you ever Attended a back-to-school night or other school-wide meeting? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 76% 81% 74% 70% 86% 94% 66% 72% 80% 64% 94% 70%
No 24% 19% 26% 30% 14% 6% 34% 28% 20% 36% 6% 30%

Q32. Have you ever Worked with other parents to address a problem or issue at the school? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 34% 34% 35% 37% 31% 47% 30% 36% 32% 26% 47% 50%
No 66% 66% 65% 63% 69% 53% 70% 64% 68% 74% 53% 50%

Q33. Have you ever Attended a public event like a football game, play, or music performance? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 71% 80% 68% 70% 76% 91% 59% 72% 70% 72% 74% 48%
No 29% 20% 32% 30% 24% 9% 41% 28% 30% 28% 26% 52%

25N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q34. Have you ever Contacted a teacher to talk about your child's academic performance? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 77% 83% 74% 75% 82% 80% 77% 73% 81% 68% 91% 100%
No 23% 17% 26% 25% 18% 20% 23% 27% 19% 32% 9% -

Q35. Have you ever Attended a school board meeting to influence school rules or policy? BASE = CHILD(REN) PRE-KINDERGARTEN THROUGH SECOND GRADE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 45% 40% 49% 43% 51% 46% 45% 30% 61% 34% 61% 47%
No 54% 60% 51% 57% 46% 54% 53% 68% 39% 66% 39% 36%
Don't know 1% - - - 3% - 2% 2% - - - 17%

Q36. In general, how would you describe your own health? Would you say it is excellent, very good, good, fair or poor?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Excellent 11% 11% 12% 9% 15% 14% 9% 14% 9% 15% 8% 10%
Very good 20% 24% 17% 19% 21% 27% 15% 23% 18% 26% 21% 14%
Good 32% 32% 33% 34% 30% 32% 32% 36% 29% 36% 32% 30%
Fair 24% 23% 24% 26% 19% 19% 27% 19% 29% 18% 25% 30%
Poor 12% 10% 13% 10% 13% 7% 15% 9% 15% 5% 14% 17%
Not sure  / Don't know 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Q37. How often do you visit a health provider? Would that be regularly, somewhat regularly, occasionally or not at all?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Regularly 49% 49% 48% 47% 50% 46% 51% 45% 53% 39% 47% 64%
Somewhat regularly 10% 14% 8% 9% 12% 15% 7% 11% 10% 12% 10% 9%
Occasionally 30% 26% 33% 33% 27% 29% 31% 32% 28% 38% 31% 20%
Not at all 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 11% 8% 11% 10% 7%
Not sure  / Don't know 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

26N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q39. Did you breastfeed any of your children? BASE = FEMALE WITH CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 62% 56% 67% 64% 62% 55% 66% - - 69% 67% 48%
No 37% 43% 33% 36% 37% 44% 34% -    -  31% 33% 50%
Not sure  / Don't know 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% - - - 1% 1%

Q40. What was the main reason you decided to nurse your children? BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Improve the nutritional he    76% 78% 76% 75% 81% 71% 78% - - 78% 81% 61%
To lose baby weight 0% 1% - - 1% 1% - - - - - 1%
The cost of buying formula 2% 3% 2% 3% 1% 5% 1% - - 3% 2% 4%
Just prefer natural method 2% 2% 2% 1% 4% 1% 2% - - 1% 3% 1%
Build the bond between m   0% - 1% 0% 1% - 1% - - - - 3%
Doctor / nurse / midwife /      3% 2% 3% 4% - - 4% - - 7% - 3%
Mother / Family said it wa  4% 3% 4% 5% 3% 4% 5% - - 1% 3% 11%
Easier than bottle feeding   3% 4% 2% 3% 3% 5% 2% - - 4% 2% 2%
Something else 7% 6% 8% 6% 7% 12% 5% - - 5% 8% 9%
Not sure / Don't know 2% 1% 2% 2% - 1% 2% - - - 1% 5%

Q41. How long did you nurse your baby? If more than one child nursed, the one that nursed longest. BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Less than three months 9% 14% 7% 8% 11% 13% 7% - - 11% 8% 8%
Three to six months 30% 36% 25% 26% 32% 39% 26% - - 24% 31% 34%
Seven months to one year 32% 25% 35% 34% 30% 25% 35% - - 30% 33% 28%
More than one year 29% 25% 31% 31% 25% 23% 31% - - 34% 28% 27%
Not sure / Don't know 1% 1% 1% 0% 2% - 1% - - 1% - 3%

Q42. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? A hospital or clinic BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 59% 60% 59% 63% 54% 55% 61% - - 66% 64% 42%
No 40% 39% 41% 37% 44% 44% 39% - - 34% 36% 57%
Not sure  / Don't know 1% 1% 0% - 2% 1% 0% - - - 1% 1%

27N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q43. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? Your employer BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 25% 28% 23% 24% 27% 31% 23% - - 27% 27% 18%
No 71% 65% 75% 73% 69% 62% 75% - - 73% 69% 77%
Not sure  / Don't know 3% 7% 2% 3% 5% 6% 2% - - - 4% 5%

Q44. When you were nursing, did you receive support from a breastfeeding counselor, midwife, or doula BASE= BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 32% 34% 31% 36% 27% 33% 32% - - 40% 33% 19%
No 65% 65% 65% 62% 70% 66% 65% - - 56% 67% 77%
Not sure  / Don't know 2% 1% 3% 2% 3% 1% 3% - - 4% - 4%
Q45. When you were nursing your baby, did you receive support from family members and friends BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 65% 73% 60% 64% 65% 74% 61% - - 69% 64% 58%
No 34% 25% 39% 34% 33% 24% 37% - - 30% 36% 38%
Not sure  / Don't know 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% - - 1% - 4%

Q46. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? Other healthcare providers like nurses, doctors, promoters
 BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 49% 49% 49% 46% 54% 55% 47% - - 52% 49% 47%
No 51% 50% 51% 54% 45% 43% 53% - - 48% 50% 53%
Not sure  / Don't know 0% 1% - - 1% 1% - - - - 1% -

Q47. When you were nursing your baby, did you receive support from the following? Your spouse / significant other /baby's father 
BASE = BREASTFED CHILD(REN)

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 78% 74% 79% 75% 81% 79% 78% - - 76% 78% 76%
No 22% 25% 21% 24% 19% 20% 22% - - 24% 22% 22%
Not sure  / Don't know 0% 1% - 0% - 1% - - - - - 1%

28N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q48. If you feel ill or sick, where do you usually go to seek healthcare?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Doctor's office or private c 53% 61% 47% 50% 58% 68% 42% 52% 54% 44% 57% 60%
Community health center  25% 16% 32% 29% 19% 11% 34% 21% 29% 31% 22% 19%
Hospital outpatient depart 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 4%
Hospital emergency room 10% 8% 11% 8% 12% 6% 13% 11% 8% 12% 8% 8%
Urgent Care facility 3% 4% 2% 3% 3% 5% 1% 2% 4% 5% 2% 2%
Some other place 4% 6% 2% 5% 2% 4% 3% 6% 2% 4% 5% 3%
Not sure  / Don't know 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 4%

Q49. Is your healthcare provider located in an area that is convenient for you to get to?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 94% 92% 95% 93% 95% 92% 95% 94% 94% 93% 96% 93%
No 5% 7% 4% 5% 4% 7% 4% 5% 5% 6% 3% 6%
Not sure  / Don't know 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Q50. Does your healthcare provider speak Spanish or have a translator available if needed?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 80% 71% 87% 84% 72% 68% 88% 76% 83% 84% 79% 73%
No 13% 18% 9% 9% 18% 17% 9% 15% 10% 11% 10% 19%
Not sure  / Don't know 8% 12% 4% 7% 9% 14% 3% 9% 7% 5% 10% 8%

51. How familiar are you with the Affordable Care Act, sometimes referred to as Obamacare?  
Would that be very familiar, somewhat familiar, not very familiar or not familiar ,or not familiar at all?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Very familiar 15% 20% 10% 10% 20% 22% 9% 18% 11% 13% 16% 17%
Somewhat familiar 29% 33% 28% 31% 30% 34% 26% 32% 27% 32% 32% 24%
Not very familiar 19% 16% 22% 23% 15% 16% 22% 18% 21% 17% 22% 18%
Not at all familiar 33% 28% 36% 33% 31% 26% 38% 29% 37% 36% 28% 35%
Not sure  / Don't know 4% 2% 4% 3% 4% 2% 5% 4% 4% 2% 3% 6%

29N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q52. Do you have health insurance? If not, do you plan to sign up for Affordable Care Act, sometimes referred to as 'Obamacare'?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Have health insurance 75% 85% 68% 70% 82% 88% 66% 75% 74% 68% 72% 90%
No insurance, plan to sign   12% 8% 15% 15% 8% 5% 17% 14% 11% 15% 14% 4%
No insurance and do not p      9% 4% 13% 12% 6% 4% 13% 7% 11% 11% 11% 3%
Not sure / Don't know 4% 2% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 2%

Q53. Have you or a family member had a child that died at birth or as an infant?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 11% 12% 9% 10% 12% 11% 10% 10% 11% 12% 10% 11%
No 88% 87% 90% 89% 88% 87% 89% 88% 88% 87% 90% 87%
Not sure  / Don't know 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
Q54. Do you know anyone who was killed in a homicide, committed suicide, or have you known victims of both homicide and suicide?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Homicide 6% 9% 5% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 6% 8% 5%
Suicide 8% 12% 6% 9% 8% 13% 5% 8% 8% 7% 9% 10%
Both 10% 15% 6% 9% 12% 18% 4% 12% 8% 12% 10% 8%
Don't know anyone who d     71% 60% 80% 73% 69% 56% 81% 68% 74% 71% 70% 71%
Ref 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 3% 6%

55. How do local police, border patrol, and other law enforcement authorities treat Latinos?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Usually treated fairly 26% 30% 22% 25% 28% 36% 18% 31% 20% 24% 26% 27%
Sometimes treated fairly 28% 31% 27% 28% 28% 32% 25% 25% 31% 32% 24% 31%
Usually treated unfairly 37% 30% 43% 39% 34% 25% 45% 35% 39% 36% 42% 33%
Don't know 9% 9% 9% 8% 10% 7% 11% 9% 10% 8% 8% 10%

56. Do you have any Latino friends, neighbors, or relatives who have been victims of police brutality by any law enforcement agency?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 18% 21% 15% 18% 17% 21% 16% 19% 16% 21% 18% 14%
No 82% 78% 84% 81% 83% 79% 84% 80% 84% 79% 81% 85%
Don't know 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1%

30N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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57. Do you worry that police, border patrol, or other law enforcement authorities will use excessive force against Latinos?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 68% 55% 79% 72% 64% 48% 81% 64% 72% 73% 69% 62%
No 30% 43% 19% 26% 34% 48% 17% 34% 25% 26% 29% 34%
Don't know 2% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 4%

Q58. Do you believe the local police and other law enforcement officers are there to protect you and your family?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 84% 85% 84% 84% 84% 84% 84% 84% 84% 83% 85% 85%
No 12% 10% 12% 12% 11% 12% 12% 12% 11% 13% 11% 10%
Don't know 4% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 5%

60. Which languages are regularly spoken and used in your home? 

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Only Spanish 13% 6% 18% 13% 13% 3% 20% 10% 15% 12% 9% 20%
Only English 9% 19% 3% 6% 14% 21% 1% 11% 7% 7% 10% 13%
Both Spanish and English e 31% 32% 30% 31% 31% 35% 29% 30% 32% 29% 35% 28%
More Spanish than English 30% 17% 39% 35% 23% 13% 41% 30% 29% 37% 29% 18%
More English than Spanish 17% 27% 10% 15% 19% 28% 9% 18% 15% 15% 17% 20%
Don't know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% - 0%

61. How satisfied are you with the federal government's performance on immigration policy?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Very satisfied 7% 6% 8% 7% 7% 8% 7% 8% 6% 8% 5% 7%
Somewhat satisfied 28% 28% 29% 31% 26% 30% 27% 26% 30% 33% 26% 25%
Not very satisfied 25% 26% 24% 23% 27% 23% 26% 24% 26% 22% 27% 27%
Not at all satisfied 32% 31% 32% 33% 31% 32% 32% 37% 27% 32% 35% 27%
Not sure  / Don't know 8% 9% 6% 6% 9% 7% 8% 5% 10% 5% 6% 13%

31N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q62. Where do you think Latinos encounter racism or discrimination the most?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Stores, restaurants, or hot 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 2%
At work 18% 20% 17% 20% 17% 22% 15% 17% 18% 20% 19% 13%
In social settings or at hom    1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
Doctor office or healthcare 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0%
School, college / university   3% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 4% 1%
Banks, other financial inst 0% 0% 0% 0% - - 0% 0% 0% 0% 0% -
Apartment, house hunting  1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
Dealing with law or immig  2% 3% 2% 3% 1% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 2%
Media: television, music, o     1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0%
Politics: talk radio, cable n     2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2%
Arizona / specific place if t   21% 15% 25% 23% 18% 15% 25% 23% 19% 20% 23% 21%
Dealing with government     1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Other (SPECIFY) 19% 19% 20% 19% 20% 17% 20% 19% 18% 16% 20% 22%
Not sure / Don't know 28% 30% 26% 23% 33% 29% 28% 25% 31% 26% 24% 33%

63. Generally speaking, how would you describe the way English language media portrays Hispanics? BASE=SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Generally positive 15% 14% 16% 15% 15% 16% 15% 16% 15% 11% 16% 20%
Generally negative 27% 27% 27% 24% 33% 28% 27% 30% 24% 30% 30% 18%
Equally or Neither positive  53% 56% 51% 57% 47% 54% 52% 50% 55% 56% 51% 51%
Not sure / Don't know 5% 3% 6% 4% 6% 2% 7% 4% 6% 3% 3% 11%

Q64. Generally speaking, how would you describe the way Spanish language media portrays Hispanics? BASE = SPLIT SAMPLE

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Generally positive 38% 30% 46% 41% 35% 24% 49% 38% 38% 38% 43% 35%
Generally negative 10% 11% 9% 8% 11% 16% 6% 10% 10% 5% 12% 13%
Equally or Neither positive  43% 50% 38% 45% 43% 50% 39% 43% 44% 53% 37% 40%
Not sure / Don't know 9% 8% 7% 6% 11% 11% 7% 9% 8% 4% 8% 12%

32N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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65. Do you happen to know somebody who is an undocumented immigrant? 

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 61% 53% 68% 68% 52% 57% 63% 63% 59% 69% 66% 45%
No 36% 45% 28% 29% 46% 40% 33% 35% 38% 29% 31% 51%
Not sure  / Don't know 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4%

66. Do you know a person or family member who faced detention or deportation for immigration reasons?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes, know of someone 33% 28% 38% 39% 26% 29% 37% 36% 31% 39% 36% 23%
No, do not know anyone 65% 71% 61% 60% 73% 70% 62% 62% 68% 60% 64% 75%
Not sure  / Don't know 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 2%

Q67. Whom do you agree with the most: Garcia need welcoming and inclusion for Hispanics to thrive in America, Lopez: ignore barriers and culture

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Garcia 62% 61% 64% 64% 61% 61% 62% 57% 66% 67% 60% 59%
Lean Garcia 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 3%
Lopez 22% 24% 22% 21% 25% 25% 20% 25% 19% 19% 26% 22%
Lean Lopez 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1%
Not sure / Don't know 11% 10% 9% 9% 9% 10% 12% 13% 9% 8% 8% 15%
Q73. Please tell us about the adults in your household, how many adults age 18 or over currently live in this household?

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

1 25% 27% 26% 25% 27% 23% 27% 23% 29% 19% 24% 42%
2 37% 39% 37% 38% 37% 39% 35% 38% 35% 40% 36% 37%
3 18% 19% 19% 19% 18% 19% 18% 19% 17% 22% 20% 11%
4 10% 8% 11% 9% 11% 9% 10% 10% 9% 10% 12% 7%
5 4% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 6% 2%

Six or more 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1%
Don't know / Refused 4% 1% 1% 2% 1% 2% 5% 3% 4% 1% - 1%

33N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q74. Among the adults in your home, are any of them Parents or in-laws? BASE = ADULTS IN HH

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 24% 26% 22% 26% 21% 26% 22% 23% 24% 36% 19% 13%
No 76% 74% 77% 73% 79% 73% 77% 76% 75% 64% 81% 86%
Don't know 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

Q75. Among the adults in your home, are any of them Grandparents or great-grandparents? BASE = ADULTS IN HH

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 16% 19% 13% 17% 14% 18% 14% 14% 17% 15% 13% 22%
No 84% 80% 87% 83% 85% 82% 86% 86% 82% 85% 87% 77%
Don't know 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% - 1% 1%

Q76. Among the adults in your home, are any of them Brothers or sisters? BASE = ADULTS IN HH

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 19% 20% 17% 20% 16% 22% 16% 16% 21% 28% 15% 10%
No 81% 80% 82% 79% 83% 77% 83% 83% 78% 72% 84% 89%
Don't know 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% - 0% 1%

Q77. Among the adults in your home, are any of them Aunts, uncles, or cousins? BASE = ADULTS IN HH

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 9% 9% 9% 8% 10% 8% 10% 8% 10% 13% 6% 8%
No 91% 91% 90% 92% 89% 92% 90% 92% 90% 87% 94% 91%
Don't know 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% - 0% 1%

Q78. Among the adults in your home, are any of them Other relatives or close friends? BASE = ADULTS IN HH

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 15% 17% 13% 13% 18% 17% 14% 14% 17% 19% 13% 13%
No 84% 82% 86% 86% 81% 82% 85% 86% 82% 81% 87% 85%
Don't know 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2%

34N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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Q79. Among the adults in your home, are any of them Children or grandchildren? BASE = ADULTS IN HH

Total
U.S. 
Born

Foreign 
Born

Mexican 
Origin

Non-Mexican 
Origin

English
Interview

Spanish 
Interview Male Female 18-39 40-59 60+

Yes 43% 39% 47% 45% 41% 37% 48% 37% 49% 37% 53% 37%
No 56% 61% 52% 55% 58% 62% 52% 62% 50% 63% 47% 62%
Don't know 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1%

35N=1,000 , MOE +/- 3.1%
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